

锂市场周报（6.28-7.3）

一. 锂市场一周评述.....	2
二. 碳酸锂市场行情走势及评述.....	2
三. 单水氢氧化锂市场行情走势及评述.....	4
三. 锂市场一周动态.....	4
特斯拉正式涉足锂电池量产.....	4
雄韬锂电池项目落户京山 将形成 3GWh 电池产能.....	5
赣锋锂业涨超 5% 斥 3 亿元成功竞得腾远钴业 651.46 万股股份.....	5
*ST 江特：公司已经建成年产超过 3 万吨碳酸锂产线.....	5
船舶锂电化趋势明显 磷酸铁锂电池市场将迎新增长.....	5
拟定增募资扩大锂盐业务规模 威华股份力保年底 4.3 万吨锂盐产能.....	5
*ST 融捷：成都融捷锂盐项目目前正在施工建设一期项目预计 2020 年建成投产.....	5
澳大利亚锂矿商 Orocobre：三季度 Olaroz 矿碳酸锂销量将减少超一半.....	6
宁德时代未来一年向威华股份采购 1 万吨电池级碳酸锂和 3,000 吨电池级氢氧化锂.....	6
合肥国轩与柳州投资设合资公司 落实年产 10GWh 动力电池生产基地项目.....	6
四. 锂市场后市预测.....	6

锂市场周报（6.28-7.3）

一. 锂市场一周评述

锂盐市场整体运行依旧偏弱，下游市场需求变化不大，实际交易有限。了解到，本月动力电池厂的开工率有所增加，一些生产企业的产量也在提升，对锂盐的采购也有一定好转。据悉，下游磷酸铁锂市场的采购需求依旧偏强。三元市场行情较弱，需求仍旧有限。碳酸锂市场将继续承压。氢氧化锂市场依旧较弱，下游市场需求减弱，现货市场价格呈现走跌现象。

二. 碳酸锂市场行情走势及评述

电池级 99.5%碳酸锂价格走势 单位：万元/吨

中华商务网



工业级 99%碳酸锂价格走势图 单位：万元/吨

中华商务网



本周碳酸锂市场整体依旧偏弱运行，市场行情虽处下行通道，但实际的采购需求变化不大，下游买家依旧存在打压价格采购的现象，行情走势依旧存在下跌的可能。由于矿石价格继续回落，电池级碳酸锂价格小幅下跌。工业级碳酸锂厂商挺价意愿逐渐增强，本周价格暂稳。但目前市场需求并未有明显增加的情况下，不排除价格会继续承压走跌。

目前，市场上电池级 99.5%碳酸锂价格走稳在 3.9-4.2 万元/吨；工业级 99%碳酸锂价格在 3.2-3.7 万元/吨，量大采购的价格存在 3.1 万元/吨。

三. 单水氢氧化锂市场行情走势及评述

单水氢氧化锂 56.5%价格走势 单位：万元/吨

中华商务网



本周氢氧化锂市场承压走跌。下游高镍三元市场需求持续低迷，实际的买卖交易有限，而氢氧化锂现货供应较充足，尤其是在大厂增产后，市场整体压力增强，在下游需求逐渐减弱的情况下，供需失衡，价格走势出现下滑。

当前市场上工业级氢氧化锂交易价格基本在 4.2-4.5 万元/吨。电池级微粉氢氧化锂在 5.6-6 万元/吨；电池级粗粉氢氧化锂价格在 4.7-5.2 万元/吨，大厂采购价格在 4.6-4.7 万元/吨。

三. 锂市场一周动态

特斯拉正式涉足锂电池量产

特斯拉公司计划在加利福尼亚州的弗里蒙特建立一个电池研究机构和制造工厂，整个项目的代号是“路跑者”。据国外媒体报道，路跑者计划标志着这家美国电动汽车制造商正在努力制造自己的汽车电池，这是电动汽车最昂贵的部件。

雄韬锂电池项目落户京山 将形成 3GWh 电池产能

雄韬股份锂电池生产基地项目落户湖北省京山市经济开发区智能制造产业园，投资总额约 10 亿元，将形成 3GWh 电池产能。据悉，雄韬铅酸电池总部已经搬迁到了京山，随着锂电池生产基地项目落户，标志着雄韬深圳总部将逐步整体搬迁到京山。

赣锋锂业涨超 5% 斥 3 亿元成功竞得腾远钴业 651.46 万股股份

赣锋锂业发布公告，近日，该公司以自有资金约 3 亿元人民币在江西省产权交易所成功竞得新余高新投资有限公司(新余高投)持有的赣州腾远钴业新材料股份有限公司(腾远钴业)651.46 万股份，该股盘中涨超 5%，突破所有均线。截至 9 时 52 分，涨 4.45%，报价 35.85 港元，成交额 2743.79 万。

*ST 江特：公司已经建成年产超过 3 万吨碳酸锂产线

*ST 江特表示，公司已经建成年产超过 3 万吨碳酸锂产线，根据市场价格及需求调整实际产量。

船舶锂电化趋势明显 磷酸铁锂电池市场将迎新增长

“君旅号”采用“全锂电池动力+吊舱推进器”的动力系统，船上安装有重达 25 吨的大容量锂电池组，整船电池容量为 2.28MWh，相当于 50 辆电动汽车的电池容量。该船采用亿纬锂能配套的磷酸铁锂电池，相比同尺度燃油动力船舶每年可省油近百吨，无碳、硫等废弃污染物排放。

拟定增募资扩大锂盐业务规模 威华股份力保年底 4.3 万吨锂盐产能

自 2016 年进入锂电领域后，威华股份通过继续扩建锂盐产能，收购上游锂矿资源，持续加大新能源材料领域的投入，大力推进新能源材料业务的开展。日前，威华股份发布非公开发行股票预案，公司拟定增募集资金不超过 18.5 亿元，用于补充流动资金和偿还有息负债。

*ST 融捷：成都融捷锂盐项目目前正在施工建设一期项目预计 2020 年建成投产

*ST 融捷表示，成都融捷锂业为公司参股 50%的参股企业，成都融捷锂盐项目目前正在施工建设，一期项目预计 2020 年建成投产。

澳大利亚锂矿商 Orocobre：三季度 Olaroz 矿碳酸锂销量将减少超一半

澳大利亚锂矿商 Orocobre Ltd 上周四称，今年三季度，旗舰矿 Olaroz 的碳酸锂销量预计将减少一半以上，且该地区原定于 8 月份开始的检修将提前至 7 月下旬或八月上旬，停工时间长达 3 周。受疫情影响，锂金属的生产和需求都受到了影响，预计 4-6 月期间碳酸锂销量为 1600 吨，去年同期为 3387 吨。

宁德时代未来一年向威华股份采购 1 万吨电池级碳酸锂和 3,000 吨电池级氢氧化锂

7 月 2 日，广东威华股份有限公司（以下简称“公司”）与宁德时代新能源科技股份有限公司（以下简称“宁德时代”）签署了《2020 年度长协合同》，宁德时代拟于 2020 年 7 月至 2021 年 6 月期间向公司采购 1 万吨电池级碳酸锂和 3,000 吨电池级氢氧化锂。

合肥国轩与柳州投资设合资公司 落实年产 10GWh 动力电池生产基地项目

7 月 1 日，国轩高科发布公告称，公司全资子公司合肥国轩高科动力能源有限公司（以下简称“合肥国轩”）于 2020 年 6 月与广西柳州市东城投资开发集团有限公司（以下简称“柳州投资”）签署了《合作协议》，双方共同出资 15,000 万元设立合资公司柳州国轩电池有限公司（以下简称“柳州国轩”）。其中，合肥国轩以自有资金出资 10,000 万元，占柳州国轩注册资本 66.67%；柳州投资出资 5,000 万元，占柳州国轩注册资本 33.33%。本次投资完成后，柳州国轩成为公司控股子公司。同时，国轩高科还披露了非公开发行 A 股股票预案，其此次募集资金总额不超过 73.06 亿元，且据公司与认购方大众的约定，认购方的认购总额不低于 60 亿元，即募集资金总额不低于 60 亿元。扣除发行费用后，募集资金净额将用于国轩电池年产 16GWh 高比能动力锂电池产业化项目、国轩材料年产 3000 吨高镍三元正极材料项目以及补充流动资金。

四. 锂市场后市预测

锂盐市场继续承压，下游整体需求有待提升，实际现货交易有限，短期或将继续承压运行。近期青海工碳厂商们挺价意强，现货价格偏稳，但需求继续显弱，价格仍旧存在承压走跌的可能。进口锂矿价格下跌，电池级碳酸锂价格小幅下滑，当前价格生产企业降价意愿不强，但在持续疲弱的需求下，供需依旧失衡，价格行情依旧存在下行的压力。